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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	3

	DOMENA
	A - STRUKTURA TVARI

	Mjerimo volumen

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.1. Uspoređuje dimenzije, masu i gustoću različitih tijela i tvari. 
A.7.10. Istražuje fizičke pojave
A.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.1.

Uspoređuje dimenzije tijela 
Objašnjava zapis i značenje fizičke veličine.
A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.
Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 
A.7.11. 
Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Kemija 

D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

Matematika

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 
A.3.2. učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.
A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· vršnjačko vrednovanje

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· mjere volumen (točno očitali mjerni podatak) 
· povezuju pojam volumena sa znakom, mjernom jedinicom, oznakom mjerne jedinice 
· ispravno koriste menzuru

· primjenjuju odgovarajuće mjerne jedinice
1. Što je volumen tijela? (UDŽB, str. 21., pitanje 1.) 
2. Izračunaj volumen… (UDŽB, str. 21., pitanje 6.)
3. Na slici… (RB, str. 14., zad. 4.)
4. Odredite u svakoj menzuri… (RB, str. 13., zad. 2.)
5. Pomoću menzure izmjeri koliko vode stane u čašu.
6. Prema podatcima sa slika ... (RB, str. 14., zad. 3.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	volumen

kubni metar 

dm3, cm3 i m3
menzura

L, dL, mL

volumen nepravilnih tijela
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski istraživački pokusi, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje, 
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, ravnalo, metar, kocke od 1 dm3 i 1 cm3, menzure, nepravilno tijelo (npr. kamen)

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	[image: image3.emf]MJERIMO VOLUMEN
Volumen je veličina prostora koju neko tijelo zauzima.
Fizička veličina                    volumen 
Znak za fizičku veličinu             V 
Osnovna mjerna jedinica    kubni metar 

Oznaka mjerne jedinice             m3
[image: image1.emf]
1 dm3 =1 L             1 cm3 = 1 mL   [image: image4.emf][image: image5.emf][image: image2.emf] 

               V1                                                                  V2

[image: image6.emf]Vt = V2 - V1



	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju  na osnovi postavljenih pitanja te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.
· Kako iskazujemo količinu kupljena soka ili mlijeka, a kako potrošenu količinu vode u kućanstvu?
· Kako bismo mogli odrediti volumen mrkve?

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici raspravljaju i odgovaraju na postavljena pitanja te zapisuju u bilježnicu.

Prisjećaju se kako su u matematici određivali volumen kocke i kvadra te skiciraju i zapisuju u bilježnicu.

Raspravom donose zaključak:
Volumen je veličina prostora koju neko tijelo zauzima.
Prisjećaju se oznake i mjernih jedinica za volumen, klasificiraju mjerne jedinice i objašnjavaju odabir osnovne mjerne jedinice.
U manjim grupama diskutiraju kako izračunati koliko je kockica od 1 cm3 potrebno da ispune unutrašnjost kocke od 1 dm3. Izračunavaju i donose ostalih mjernih jedinica za volumen.

Pokus: RB, str. 13. - Izmjerite volumen tijela 
Učenici mjere dimenzije navedenih tijela, računaju volumen i podatke zapisuju u RB pazeći pri tom da upotrijebe odgovarajuće mjerne jedinice. 

Digitalni nastavni sadržaji: Volumen tijela brojanjem kockica – interaktivna simulacija

Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju digitalnim nastavnim sadržajima. U interaktivnoj simulaciji određuju volumen tijela brojanjem kockica od 1 cm3.
Pokus: udžbenik, str. 21. - Jedna litra jednaka je jednom kubnom decimetru 

Dvoje učenika demonstracijski provjerava koliko vode stane u otvorenu kocku volumena 1 dm3 .

Skiciraju i opisuju pokus.

Zapisuju zaključak u bilježnicu:

1 dm3 =1 L
Prisjećaju se ostalih mjernih jedinica za obujam tekućine te ih klasificiraju.
U paru izvode vezu između 1 mLi 1 cm3.
Zapisuju u bilježnicu:

1 cm3 = 1 mL
Pokus: određivanje osnovnog podjeljka menzure

Uz pomoć menzure planiraju kako odrediti koliko mL predstavlja jedan podjeljak na menzuri te u grupama određuju osnovni podjeljak.
Pokus: mjerenje obujma tekućine u menzuri.
Učenici se prisjećaju što su naučili na satu kemije:

Pri odčitavanju volumena tekućine s mjerne ljestvice menzure oko treba biti u razini površine tekućine. Pritom treba gledati površinu tekućine u središnjem dijelu menzure jer je uza samu stijenku površina tekućine malo zakrivljena.
Učenici različitim menzurama mjere i zapisuju volumen vode.

Učeničkim tabletima mogu pristupiti digitalnim sadržajima i pogledati videozapis „Mjerenje volumena tekućine“.

Pokus: udžbenik, str. 21. – Mjerenje volumena kamena.

Učenici u grupama planiraju kako odrediti volumen kamena te zapisuju svoju ideju u bilježnicu. Odabrani učenici čitaju svoje pretpostavke, raspravljaju i donose zaključak. 

Pokus skiciraju u bilježnicu.
Učenici s pomoću nastavnog listića priloženog na kraju pripreme zapisuju rezultate pokusa.

Pokus: udžbenik, str. 21. zad.7.

Učenici izvode pokus u grupama i zapisuju rezultat.

Učenici tabletima pristupaju digitalnim nastavnim sadržajima i rješavaju kviz „Mjerenje volumena“.



	Završni dio (primjena modela)

	Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje vezano uz pitanja:

1. Što je volumen tijela? (UDŽB, str. 21., pitanje 1.) 
2. Izračunaj volumen… (UDŽB, str. 21., pitanje 6.)
3. Na slici… (RB, str. 14., zad. 4.)
4. Odredite u svakoj menzuri… (RB, str. 13., zad. 2.)
5. Pomoću menzure izmjeri koliko vode stane u čašu.
6. Prema podatcima sa slika ... (RB, str. 14., zad. 3.)


Listić:

Određivanje volumena kamena

Osnovni podjeljak na menzuri je 
._______________.
Natoči vodu u menzuru i odredi volumen vode.

Volumen vode  je 

V1 =________ cm3.

Uroni potpuno kamen u vodu i izmjeri volumen vode i kamena.

Ukupan volumen vode i kamena je V2 = _________cm3.

Izračunaj volumen kamena.

Volumen kamena je 

V = V2 – V1 =___________ cm3.
